



全力以赴抓好疫情防控

当前,国内疫情防控形势严峻,为科学精准有效做好疫情防控工作,切实保障辖区居民健康安全,金顶街街道认真贯彻落实市区两级疫情防控工作会议精神,迅速响应、迅速部署、迅速落实,筑牢筑强辖区疫情防控的坚实堡垒。

行动速度快

全面强化排查管控

街道综合行政执法队持续加大巡查力度、现场检查力度,第一时间排查疫情防控漏洞和隐患。

执法人员重点针对辖区内楼宇、单位、门店开展“一店多查,一查多效”的日常执法巡查。针对各门店是否有专人进行体温检测、查验健康宝、佩戴口罩、公共部位的消毒消杀,员工健康检测登记制度等疫情防控措施的落实情况。同时,重点对涉及冷链食品的工作及居住人员每日核酸检测的落实情况及冷链消杀情况进行检查。

数据排查精准

阻断疫情传播风险

“您好,我是咱们社区居委会工作人员,想跟您核对下您在3月8号这天您有没有去过故宫。”作为大数据排查的最后一环,社区的大数据排查工作则更为繁琐、要求也更加严苛。

街道与各社区协同配合,进一步加大社区卡口值守管控力度,并做好大数据排查、居家人员服务保障、电子围栏内居民核酸检测等工作,建立工作台账,第一时间反馈情况,严格落实核酸检测、居家健康监测等防疫措施,管好门、看住人,织密筑牢疫情防控网,守护辖区居民的生命健



康安全。

同时,各社区积极开展敲门行动,主动摸排,呼吁居民主动上报,做到不漏一人一户,坚决筑牢“第一道防线”。

管控措施严

社区服务上门居家人员享温暖

为规范居家隔离人员管控,落实疫情防控期间重点人员管控责任,筑牢辖区疫情防控防线,金顶街街道坚持严格管控、暖心服务的原则,扎实开展居家观察人员的管控工作,全力保证居家观察人员顺利度过观察期。

各社区根据疫情防控要求严格执行核酸检测、健康监测、居家观察、集中观察等防控措施,居家观察人员第一时间上门安装智能门禁设备,实现对居家观察人员“人防+技防”全覆盖,确保居家观察人员“足不出户”。

同时,社区工作人员积极做好居家观察人员服务工作,线上及时推送区内疫情防控政策,通过电话、微信为居民讲清形势,安抚居家隔离人员的情绪,做到暖心服务。线下帮助居家观察人员代购生活物资、清理生活垃圾,尽可能为居民解决实际困难。

疫苗接种有序

多“点”助力跑出加速度

连日来,街道各社区工作人员动员通过入户宣传、发放宣传手册等方式向居民群众宣传疫苗接种相关知识,对符合接种条件的居民开展疫苗接种动员工作,为居民耐心传达疫苗接种的必要性、安全性及相关注意事项,充分引导广大居民主动接种新冠疫苗,确保新冠疫苗接种“应接尽接”。

随着“劝接促接”工作的深入开展,社区在做好宣传工作的同时更加注重了解老人身体状况及所需提供的帮助,支部书记、社区党员等先锋力量主动加入爱心互助行列,将暖心服务送上门,搀扶行动不便的老人前往接种地点,机关干部、社区志愿者做好现场服务协调,维护接种秩序,贴心准备热水、暖贴等防寒用品,使前来接种疫苗的老人们感受到了社区大家庭的关爱和温暖。

为方便群众就近接种新冠疫苗加强针,加快接种进度,保障群众健康安全,街道积极寻求卫健委支持,制定疫苗接种时间排表,在大巴车随时接送集中接种点接种的同时,安排流动接种进社区,并对行动不便的老人派出小车服务上门,实现进社区进小区,就近接种全覆盖。

文/记者 王萌



永定路街道

以社区“微力量”筑牢疫情防控“大屏障”

近期,北京出现多渠道、多传播链条新增确诊病例,面对当前严峻的防控形势,永定路街道持续强化疫情防控各项举措,压紧压实四方责任,保障地区人民群众生命安全。

在永定路街道三街坊西社区,重点人员排查、卡口值守、敲门行动、居家隔离人员保障等疫情防控工作正在紧锣密鼓地开展中,社区工作人员、党员、志愿者等积极行动,以社区“微力量”筑牢疫情防控“大屏障”。

“请您主动扫码测温,再进入小区,感谢您的配合!”近日,永定路街道三街坊西社区的疫情防控志愿者王霞准时来到社区卡口值守,作为社区周边附近商户员工,他表示,“我们单位每周都会根据社区发布的



排班表,认领时间,到了我们单位值守,就会派出一名员工在社区卡口站岗,负责社区进出人员的扫码、测温、登记工作。”

据了解,每次疫情反复,与三街坊西社区共建的9家商户都会积极参与到疫情防控值守工作中,与社区居民共同筑牢疫情防控网。

“每天8个小时的卡口值守安排,分别由社区的社工、居民、周边商户共同承担,

自从疫情发生以来,值守就没有断过,大家的积极性越来越高,志愿者也越来越多。”三街坊西社区居委会副主任罗文娟介绍,近年来,我们坚持整合辖区资源,凝聚骨干力量,联合航天二院十三所离退办、706所离退办、社区周边的大小商户等共建共治,常态化开展志愿服务。

第一时间明确任务分工,坚持由包干部、楼门长开展重点的排摸。全面开展联防联控工作的过程中,三街坊西社区切实做到人员到位、责任到位,立即编写了一篇“致居民的一封信”,动员社区的楼门长、党员配合社工开展敲门行动,向社区居民讲解防疫政策,呼吁有到过重点地区的居民及时向社区报备。

对于社区管控的重点人员,社区的包楼社工和疫情防控有关负责人员,也会及

时与居民保持沟通,保障好居民生活和心理健康。

三街坊西社区党委书记瞿岩表示,三街坊西将志愿服务作为推动社区治理创新的有效载体,通过开设三西社区居民议事厅、民情议事会、培养社区志愿服务队伍,孵化培育社区社会组织,号召各方社区力量参与社会治理,形成社区共建共治的强大合力。

近年来,永定路街道创建了永定路上的蓝马甲、石榴树下议事厅、三西社区居民议事厅等社会治理及志愿服务品牌,坚持与辖区各方力量“互通、互融、互助”,携手打造善治、睦邻、乐活、宜居、平安、智慧“六个”街坊,全面实现社会治理效能提升,实现1+1>3的治理目标。

文/记者 王孟涵

扫雪铲冰 保障市民出行安全

近日,北京再次迎来降雪,洁白的雪花在扮靓街区的同时,也给居民出行带来了不便,对此,石景山区各街道、门前三包责任单位等迅速行动、全力应对,保障居民出行安全。

3月18日下午,古城街道综合行政执法队根据雪情信息,第一时间启动扫雪铲冰应急预案,开展“多频次”清扫,执法人员分片发动辖区内主要大街沿街商户开

展“门前三包”范围内扫雪铲冰工作,对已清扫路面铺撒融雪剂,防止道路结冰,保障居民安全出行。在做好扫雪铲冰工作的同时,街道综合行政执法队加强对街面环境巡视,做好防大风准备,加强对户外广告、灯箱牌匾、交通标识标牌、空调外机以及塔吊等高空设施设备巡查,发现安全隐患及时处置。八宝山、苹果园等街道积极组织社工、居民辖区物业、背街小巷保



洁等各方力量积极行动起来,纷纷加入到扫雪铲冰的队伍中,他们无畏风雪,清扫辖区内主干道、居民住宅以及社会单位门前空地积雪。

此外,石景山区一些文明商户、地区企业单位也充分履职,发挥带头作用,落实门前三包责任,雪中凸显榜样示范作用,第一时间参与扫雪铲冰工作,保障市民出行安全。

文/记者 律云飞